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.Problema para ajudar na escola: Uma desigualdade modular

Problema

(A partir da 12 série do E. M.)
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Determine qual é o menor nimero inteiro @ tal que < 2.

(Extraido do livro Matematica - Volume Gnico: Gelson Iezzi e outros.)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lembretes

Definicdo: Se A é um nimero real, chamamos de "médulo de A" ou "valor

absoluto de A" ao nimero real denotado por |A\ e assim definido:

A = A,seA>0
| —A4,seA<O0°

Propriedades importantes: Sejam A e B numeros reais, com B > 0.
(1)se|A| =B, entso A=B ou A= —B.

Em simbolos: [A|=B = A=B ou A=-B.
(2) Se |A| < B, entso —B < A < B.

Em simbolos: |[A| < B= —-B < A < B.

(3)Se|A| > B, entso A< —BouA > B.

Em simbolos: |[A| >B= A< —B ou A > B.

(4) Se |A| < B, entso —B< A< B.

Em simbolos: |[A| < B= —-B < A< B.

(5)Se|A| > B,entso A< —BouA > B.

Em simbolos: |[A| > B= A< —B ouA > B.

......................................................................................................................................................

Pela propriedade (4) do Lembrete,
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Assim, se £ € um nuUmero inteiro tal que < 2, obtemos a seguinte sequéncia de desigualdades

equivalentes:
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De (Z), temos que 0 < — , 0 que nos garante que 0<e. ( Se z fosse 0, a fracdo E ndo estaria definida, ndo é?)
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Dessa forma, ainda de ('L), podemos concluir que, se £ é um nimero inteiro tal que |2 — ‘ < 2, entdo:
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x> 1 (i2)

Como no problema é solicitado o menor nimero inteiro @ tal que

3
2— ;} < 2, segue de (i%) que . ( Veja o

esqueminha abaixo)
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Vocés podem visualizar geometricamente essa solugao tragando o grafico da fungao definida por f(a:) =12— —
x

edaretay = 2 em um mesmo plano cartesiano, conforme ilustra a figura a seguir.
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Solucgdo elaborada pelos Moderadores do Blog.
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